

**朝**鲜战争时期，“金秀琳”这个名字是邪恶的代名词，她被认为是为朝鲜情报机构服务的“第一女间谍”。而如今人们发现，金秀琳并非间谍，她只是一个“时代的牺牲品”。

# 惊世冤案：被处死的“韩狐狸精”非间谍

## “亚洲版的玛塔·哈莉”

1950年7月下旬，朝鲜军队逼近汉城（今首尔），韩国军方下令处死交际花金秀琳，称她是“非常恶毒的国际间谍”。此后，金秀琳更加声名狼藉。

美国《皇冠》杂志评价说，金秀琳是“背叛美国的韩国狐狸精”。后来成为美国总统的罗纳德·里根，当时还在好莱坞打拼，他主持引进了一部电视剧，把金秀琳描述成亚洲版的玛塔·哈莉——西方世界最著名的十大间谍之一。美国政治家德鲁·皮尔森甚至认为，金秀琳“挑起了朝鲜战争”。

半个多世纪过去了，金秀琳和她复杂的情感生活、“间谍生涯”被历史封存。近日，美国国家档案馆一份标注着“绝密”的文件被打开，金秀琳的名字再次出现在人们面前。这份文件讲述了一个完全不同的故事：金秀琳被控从美国一名上校那里取得了情报，通报给朝鲜军方，而事实是，这名美国上校本人都不知道这个情报，金秀琳根本就没有情报可以泄露；金秀琳的情人、在她之后被处死的李强国，实际上也是服务于美国的间谍。

真相来得太晚了，金秀琳的生命被永远定格在35岁。

## 和美国上校有“私情”

金秀琳出生在一个动荡的年代。1910年朝鲜半岛被日本占领，1911年金秀琳出生。和同时代的很多人一样，因为战争，她成了孤儿，在美国的慈善机构里接受教育。

金秀琳天资聪颖，考进了汉城久负盛名的“爱华”女子学院。毕业后，金秀琳进入朝鲜政府机关，成为那个时代少有的女性公务人员。1936年，

金秀琳接受一家杂志的采访，被塑造为独立、自由的新时代女性的代表。她聪明、时尚，在夜总会的舞池里跳着优雅的狐步舞，结交了一群身居高位的政界要人。

1941年，金秀琳遇到了李强国，一个已有家室的男人，两人迅速坠入爱河。李强国曾在德国接受教育，回到朝鲜半岛后成为左翼地下组织的成员。后来，李强国成为“中央人民委员会”的重要领导人。

1945年9月，日本战败投降后，“中央人民委员会”日益活跃，呼吁人民结成统一战线，要求朝鲜半岛脱离日本独立。活动遭到美国驻军的压制，李强国面临被捕的危险，于是逃到朝鲜北部。

同一时期，金秀琳成为美军驻南朝鲜的宪兵司令约翰·贝尔德的助手。她会讲流利的英语，这一点对美国驻军非常重要。

1949年，贝尔德成为韩国警察局的顾问，他在美国的妻子来到韩国。此时，金秀琳的旧情人李强国已在朝鲜身居高位。

## “人们在等待杀死她的机会”

韩国独立后的第一任总统李承晚，推行政治高压政策，下令血洗监狱，杀害了近30万“左倾主义”的韩国人，其中大部分是工人、作家、教师和不识字的农民。

1950年3月1日，已经不是美军雇员的金秀琳被韩国政府逮捕，面临大堆指控。

当年6月14日，即贝尔德上校离开韩国后的第9天，韩国军方的5名法官组成审判团，开始审判金秀琳。

她受到的指控很多：占有贝尔德上校的汽车，租赁、出售给“共产主义者”朋友；私自持枪，1946年用美军的吉普车将情人李强国送到当时的北朝鲜等。其中最严重的罪名是从贝尔德上校那里窃取美军将于1949年撤军的计划，并透露给朝鲜。

根据法庭指定给金秀琳的律师记录，控方没有出示任何证据。

金秀琳的“间谍罪行”引发了韩国媒体的疯狂炒作。在审判的第3天，金秀琳承认自己曾向贝尔德上校问起美军的撤军计划，然后告诉了朋友，只是因为他们很担心美军撤退后会被辞退。

最后，法庭判处金秀琳死刑。

## 水刑折磨使她认罪？

1950年五角大楼的文件显示，负责调查此事的调查人员认为，“根本没有足够的证据”支撑韩国法庭的判决。对金秀琳间谍罪的判决更加荒谬，因为贝尔德当时根本没有可能接触美军的撤军计划表，而大致的撤军计划早就在军方的杂志《星条》上发表，军方的任何人都可以看到。

美军的调查结论认为，金秀琳利用贝尔德上校获得某种情报“只有极小的可能性”。

当时驻韩国的美国专家顾问团团长威廉姆·赖特上校表示，很可能是一“不折不扣的折磨”使金秀琳认罪，她遭受的刑罚可能包括水刑——这是最近才被世界所知的虐囚手法，韩国可能在半个世纪以前就投入使用了。赖特说：“水刑、电击和老虎钳都是当时韩国监狱里常用的刑罚。”

（据央广网）

## 朝韩间的渗透与反渗透



上世纪70年代至今，韩国方面曾在非武装地带附近先后发现四条朝鲜地道。最有名的第三地道于1978年10月17日被发现，现已成为对外开放的旅游点。地道位于板门店南侧4公里，距离最近的韩方村庄只有3.5公里。地道长1635米，宽2米，高2米，能在1小时内通过武装士兵1万人。地道内壁是暗红色的花岗岩，地面是用废旧轮胎进行切割组装后铺成。在此如此坚硬的花岗岩中开凿地道，还要在秘密情况下进行，艰难程

度可想而知。韩国方面得到的情报，朝鲜像这样挖过来的地道约有数十个，但现在大部分未被发现。

美韩双方对朝鲜的地下通道极为头疼，因为这些地道不但可以用于常规战争，也可以用于朝鲜方面的游击队渗透。朝鲜早年的游击队渗透让韩国方面十分紧张。1968年10月，130名朝鲜突击队员攻入韩国江原道南部的三陟市和蔚珍地区，结果110人被打死，7人被俘，13人逃脱。1969年10月，朝鲜渗透人员在靠近南部边界的非军事区枪杀四名美国士兵。1970年4月，在京畿道的战斗中，三名朝鲜渗透者被打死，五名韩国士兵受伤。之后，韩国方面采取更严格的措施，朝鲜对于“非军事区”的渗透变得越来越困难。朝鲜挖地道的战术是受了越南抗美战争中越军地道战的启发，1971年，金日成提出挖地道南下的想法，“一条

地道的作用胜过10颗原子弹”的说法也由此而来。其实，“深挖洞”，打造坚固完备的“地下工事系统”，是朝鲜独特的防御方针。朝鲜的大量军事指挥系统设在地下，甚至连政府各机关都有自己的“地洞”，这也是平壤地铁深入地下150米的原因。

而韩国，至今仍保留有针对朝鲜的所谓“北派工作队”，目的就是同朝鲜武装渗透人员进行较量。此外，韩国陆军专门购买了一种小型无人地面车辆。这种26公斤重的侦查战斗车辆，以9公里的时速行进，能全天候执行任务，除了可进入城市狭窄街区、下水道和洞穴等危险地带，还能搭载K-7式9毫米冲锋枪，以打击隐藏的渗透者。当年韩国陆军派兵探察被发现的地道时，曾因对方诡雷袭击导致重大人员伤亡，因此，这种小型无人地面车辆颇具实战价值。（据人民网）

## 特别揭秘·秘闻

香城都市报 19

责任编辑：张琰

邮箱：179652384@qq.com

## 朝韩非武装地带 平静之下的剑拔弩张

### 平静之下的重炮对峙

50多年来，非军事区两边双方共部署着大约150万的兵力，这里成为世界上驻守军人最多的军事分界线。据韩方评估，目前朝军在三八线非军事区一代部署有1.3万门火炮与多管火箭炮，其中，最让韩国军方担忧的是1100门170毫米远程自行加农炮和240毫米多管火箭炮。朝鲜远程火炮具有打到韩国首尔的能力。朝鲜远程炮兵掌握一整套“打了就躲”和“打了就换阵地”的战术，并能在75秒内完成“发射—返回地下坑道”的全过程，而火箭炮打完全部火箭弹只需要44秒，就可以消失在地下坑道中了。

韩国陆军对炮兵极其重视，陆军四分之一为炮兵，现任国防部部长就曾任第6炮兵旅旅长。韩国现役105毫米以上的中、大口径压制火炮有3000门左右，数量上远不如朝鲜，但其自行火炮所占比重大，且配备自动化侦查与指挥系统，因而其火炮具有机动性高，压制火力猛和精确打击能力强等优点，在战术技术性能上比朝鲜先进。

除了大炮外，韩朝双方在非军事区埋设了数以百万计的地雷，有些是朝鲜战争期间埋下的，有些是其后几十年内陆续埋的，最糟糕的是，这些地雷缺少记录，人们已搞不清到底在哪儿埋了地雷。韩国一侧的地雷比较先进，有的跳雷会爆炸两次：先在地面上炸，然后弹到两米多高的空中第二次爆炸。

### “旗杆战”与“广播战”

在非军事区韩国开放景点之一的临津阁，可以通过投币望远镜看到朝鲜的土地，一面硕大的朝鲜国旗高高飘扬。当年朝韩两国在旗杆的高度上各不相让，1954年，朝鲜在“自由之村”竖了30多米高的旗塔，挂了一面足够大的国旗，每次升降都通过扩音器播放国歌，声音也是越来越大。韩国不甘心，于第二年在自己一方的“自由之村”竖起了48米高的旗塔。两年后，朝鲜的旗塔被换成了80米。三年后，韩国又换成了100米。又过了四年，朝鲜将旗塔加高到158米。据说世界上最高最大的国旗就是这个旗塔上的朝鲜国旗了。当年，朝鲜每天都有几次高音喇叭对韩国一方的广播。最初的广播多是抨击韩国政府的，后来内容换做了朝鲜国内介绍及传统民族音乐，火药味明显减弱。几年前，韩朝双方还经过多次会谈达成协议，停止边境宣传活动，于是，双方用无数高音喇叭持续了半个世纪、每天十几小时的“宣传战”成为历史，三八线终于变得更加安宁。（据中国网）